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𝑫𝒆𝒗𝒐𝒊𝒓 𝒔𝒖𝒓𝒗𝒆𝒊𝒍𝒍é 𝑵°𝟐 𝒅′𝑨𝒍𝒈è𝒃𝒓𝒆.  
𝑬𝒙𝒆𝒓𝒄𝒊𝒄𝒆 𝒏°𝟏 ∶ 

I. Soit 𝐸 un espace vectoriel de dimension 𝑑𝑖𝑚𝐸 = 12, et soit 𝑆 une famille de 𝑛 vecteurs de 𝐸. Parmi 

 les  propriétés  suivantes les quelles sont toujours vraies ?  

1. 𝑆 est une famille génératrice de 𝐸   𝑆 est une base de 𝐸. 

2. 𝑆 est une famille libre et 𝑛 = 12   𝑆 engendre 𝐸. 

3. 𝑆 engendre 𝐸   𝑆 est une famille libre et 𝑛 = 12 . 

4. 𝑛 = 12   𝑆 engendre 𝐸. 

 

II. Si 𝐸 est un sous espace vectoriel de ℝ9
 engendré par une famille de 9 vecteurs linéairement indépendants, 

que peut-on dire de la dimension de 𝐸 ? 
Si 𝐸 est un sous espace vectoriel de ℝ18

 engendré par une famille de 19 vecteurs linéairement indépendants, 

que peut-on dire de la dimension de 𝐸 ? 

𝑬𝒙𝒆𝒓𝒄𝒊𝒄𝒆 𝒏°𝟐 ∶ 

Montrer que le produit cartésien de deux groupes  𝐸; ∆  et  𝐺;⋆  est un groupe pour la loi ⊗ définie  

par :                               ∀  𝑥; 𝑦   ;  𝑥′ ; 𝑦′ ∈ 𝐸 × 𝐺 ;  𝑥; 𝑦  ⊗ (𝑥′ ; 𝑦′) = (𝑥 ∆ 𝑥′ ;  𝑦 ⋆ 𝑦′). 

𝑬𝒙𝒆𝒓𝒄𝒊𝒄𝒆 𝒏°𝟑 ∶ 

𝟏) a\ Montrer que les vecteurs  𝑉1 =  
1
1
2
 ; 𝑉2 =  

1
1
1
 ; 𝑉3 =  

1
2
3
 ; Constituent une bas de ℝ3 . 

      b\ Calculer, dans cette base, les composantes de 𝑋1 =  
−1
0
2
  et de 𝑋2 =  

0
0
0
  . 

𝟐) Montrer que dans ℝ3 , la famille : 𝑈1 =  
1
1
−1

 ;  𝑈2 =  
2
−1
0
 ;  𝑈3 =  

3
−1
2
 ;  𝑈4 =  

12
−2
2
    

est une famille liée. 

𝟑) Soient deux applications 𝑓 et 𝑔 telles que: 

𝑓:   ℝ3 → ℝ3                              𝑔:   ℝ3 → ℝ3 

        
x
y
z
 →  

2x − y
x + y
z − x

      ;                    
x
y
z
 →  

x
y
z
  

Montrer que 𝑓 et 𝑔 sont des homomorphismes de groupes. 

𝑩𝒐𝒏 𝑪𝒐𝒖𝒓𝒂𝒈𝒆 
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